

# НР

## Находкинский рабочий



До юбилея  
города -  
23 дня

25 АПРЕЛЯ  
2000 ГОДА,  
ВТОРНИК  
№ 60  
(9635)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru

Посетите страничку "НР" в Интернете: [http://www.bobstar.ru/nr\\_index.htm](http://www.bobstar.ru/nr_index.htm)

К 50-летию  
Находки

### Копилка пополняется

В ОБЩЕЙ сложности в апреле предприятия и частные лица вложили в праздничную копилку 400 тысяч рублей. Благодаря бескорыстной помощи населения становится возможным сделать Находку чище и привлекательнее.

В последние дни к ранее собранному средству добавились вклады коллективов автостоянок: "Омега", "Ганза", "Ника", "Сано"; автозаправочных станций: "Дэймос", "Консалтинг"; магазинов: "Стиль", "Буревестник", "Восточный ветер", "Прима", "Вереск", "Старый центр"; предприятий: "Маркет", "Приморские авиационные компании". На специальный счет поступили также денежные суммы от 20 частных предпринимателей.

Кроме того, целенаправленно для благоустройства улицы Ленинской предложили свою помощь ООО "Квартал", "Ирна", магазины "Лавка у Петровича", "Комфорт", ОАО "Гормолокозавод".

Компания ООО "Бытовик" изготовила беседку для отдыха, а предприятие "Фролта" предоставило безвозмездно 8 тонн топлива и 4 самосвала для участия в земляных работах.

Городской штаб выражает большую благодарность всем тем, кто активно участвует в подготовке к празднику.

Эдита КИРЬЯНОВА.



"СУД или Путин нас рассудит?" - так называлась публикация в "НР" от 30 марта, за которой тянется целый шлейф материалов на тему о дополнительном налоге на автомобили с объемом двигателя более двух с половиной литров.

В мартовской публикации мы рассказали о том, что генеральный директор Находкинской транспортной ассоциации (НТА) Анатолий Черновол, который и стал инициатором кампании против несправедливого закона, подал жалобу в Конституционный суд и направил письмо на эту тему президенту РФ Владимиру Путину. И вот из суда пришел ответ, смысл которого, заметим, простому смертному понять трудно. И все же попробуем.

"Сообщаем, - говорится в пришедшем документе, - что (далее идет перечисление пунктов и статей Конституции РФ, на которые опирается суд) право на обращение в Конституционный суд обладают граждане и их объединения, чьи

права и свободы нарушены законом, примененным или подлежащим применению в конкретном деле, рассмотрение которого завершено или начато в суде или ином органе, применяющем этот закон".

Получается, что дело не подлежит рассмотрению в Конституционном суде уже потому, что дело не начато и не завершено в суде или ином органе.

Но статей в Конституции немало, и далее в ответе говорится, что "в соответствии с частью второй статьи 96 к жалобе прилагается копия официального документа, подтверждающего применение обжалуемого закона при разрешении конкретного дела". Иными словами, вроде жалобу принять можно, но:

"Для подтверждения своего

полномочия на обращение в Конституционный суд необходимо предоставить копию зарегистрированного Устава ассоциации... Если вы обладаете правом на обращение в Конституционный суд, то жалобу следует оформить в соответствии с требованиями, изложенными в статьях 36-38, 96-97 Федерального конституционного закона".

- Нам вернули жалобу со всеми дополнительными материалами, - говорит Анатолий Черновол, - возвращают заплаченную госпошлину. Но дело на этом не заканчивается. Главное, что впервые в Находке создан прецедент подачи жалобы в Конституционный суд, поэто-

### каждый сам должен решить

му наши юристы не смогли сразу разобраться во всех нюансах ее подачи. Сейчас готовится новый пакет документов. Это я говорю потому, что многие находкинцы считают, что мы поговорили на эту тему и все забыли.

С другой стороны, многие успокоились именно потому, что знают - ассоциация занимается вопросом "незаконности" нового закона и можно не платить и спать спокойно. Но, как видим, пока нет никаких гарантий в успехе и каждый должен сам решить для себя вопрос - платить или не платить?

P.S. Ответ от Администрации Президента РФ пока не получен.

Владимир ТАРУСИН.

### Новости

## Назначение груза - Кавказ

В ВОСТОЧНОМ порту, как и во многих регионах страны, внимательно следят за событиями, происходящими на Северном Кавказе, и стараются помочь российским солдатам. С начала этого года отсюда отправлены продукты питания, обеспечен транзит контейнера с медикаментами и продовольствием.

Сейчас Восточный порт совместно с другими компаниями поселка Врангель ведет подготовку к отправке контейнера с предметами первой необходимости на сумму 500 тыс. руб. Транспортировку груза солдатам на Северный Кавказ в ближайшее время обеспечит компания "Петра Восточный".

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

### КП "БЕТОНЩИК"

28.04.2000 г. в 16 часов проводит собрание пайщиков.

### ПОВЕСТКА:

1. Отчет о работе за 1999 г.

Т. 64-45-98,  
64-47-19.



Акционерный коммерческий банк

"ПРИМОРЬЕ"

КРЕДИТЫ  
В РУБЛЯХ И ВАЛЮТЕ

ГЛАВНОЕ ДЛЯ НАС - БЛАГОПОЛУЧИЕ НАШИХ  
КЛИЕНТОВ.

Наши адреса:

г. Находка: Портовая, 22, т. 64-19-35,  
ост. "Заводская": Находкинский проспект, 59, т. 62-20-64,  
п. Врангель: Внутривортовая, 23/4, т. 66-09-40.

ПРИМОРЬЕ - НАШ КРАЙ, "ПРИМОРЬЕ" - НАШ БАНК!



ПримТелефон  
надежная сотовая связь

Новая услуга  
Тандем

подключи второй телефон

для близких  
людей

Исходящие звонки с телефона ТАНДЕМ на Ваш телефон оплачиваются  
всего по \$0,05 за минуту разговора

Все входящие звонки с любого сотового телефона на ваш телефон  
- бесплатны

Исходящие звонки с Вашего телефона на телефон ТАНДЕМ оплачиваются  
всего по \$0,10 за минуту разговора

0.05  
за минуту разговора

Оплата производится в рублях по курсу ЦБ РФ на дату платежа. Цены указаны без НДС.



г. Находка, Деловой центр, ул. Портовая, 3. Тел. 64-27-69.



### Рынок страховых услуг

ЗА МИНУВШИЕ годы в Находке, впрочем, как и во всей нашей стране, на рынке страховых услуг появлялись разного рода фирмы и компании, заполнявшие полосы газет, радио- и телеэфир своей навязчивой, броской рекламой, обещавшей самые выгодные условия и ставки страховок, соответствующих мировым стандартам, подкрепленных финансами солидных, в том числе и зарубежных компаний. Достаточно вспомнить хотя бы эпопею деятельности компании "АСКО", взлетевшей яркой звездой на местном небосклоне, но как-то скоро сникшей и ушедшей в небытие. Были и другие, вроде "РАС", "Триады" и "Экс-

пресса", заявлявшие о своем приходе на долгие года. Однако, как говорится, одних уж нет, а те далеко. Последним в этом печальном списке сошедших с дистанции стал филиал якутской страховой фирмы "Сапи-Полис", прекративший свою деятельность пару месяцев назад.

К числу немногих страховщиков, что сумели прочно обосноваться в нашем городе, относится АСК "Находка", более семи лет назад созданная группой офицеров, вышедших в отставку. Наш корреспондент встретился с генеральным директором компании Николаем ОВЧИННИКОВЫМ.

Николай Алексеевич, расскажите, за счет чего обеспечивается многолетняя эффективная работа вашей компании, одной из стабильных на рынке страховых услуг в Дальневосточном регионе?

Прежде всего мы смогли правильно выстроить политику собственной деятельности. Нам удалось привлечь в ряды учредителей такие крупные предприятия города, как торговый и рыбный порты, БАМР, Дальневосточный банк, судоходные компании и ряд компаний, занимающихся экспортно-импортными операциями и заинтересованных в страховании разного рода рисков. Год от года расширяется круг наших учредителей, в их число в минувшем году вошли АО "Нефтепорт", Преображенская база тралового флота, порт Посыет и ряд рыболовецких колхозов края и других регионов Дальнего Востока. Процесс этот продолжается и сейчас. В 2000 году число акционеров пополнилось представителями трех крупных предприятий Приморского края.

Во-вторых, мы сделали ставку на высокий уровень профессионализма сотрудников, часть которых прошли обучение в США, Японии и Южной Корее, а другие - в вузах и страховых компаниях Москвы. Свои положительные плоды принесло изучение опыта деятельности известной страховой компании "Ингосстрах". Каждые полгода мы проводим за свой счет обучение наших сотрудников и страховых агентов. К нам на работу перешло несколько ведущих специалистов из других страховых фирм города.

Огромное значение в компании придается культуре и оперативности обслуживания клиентов. Для каждого нашего работника главное - безупречное и своевременное предоставление услуг страхователям, начиная с момента заключения договора и на протяжении его действия. Мы не имеем ни одного нарекания от клиентов в течение почти восьми лет.

В настоящее время готовы предоставить населению и организациям практически весь спектр страховых услуг. Немаловажное значение имеет правильная инвестиционная политика компании. Наши денежные резервы мы размещаем в хорошо зарекомендовавших себя банках, таких, как АКБ "Приморье", "Альфа-Банк", московский банк "Возрожде-

# АСК "НАХОДКА" - ПАРТНЕР НАДЕЖНЫЙ

ние", и других. АСК "Находка" владеет большими пакетами акций крупных находкинских эмитентов: ОАО "Находкинский морской торговый порт", "БАМР", "НЖБФ", "Нефтепорт". Успешно работаем на фондовых рынках России.

Известно, что вы в канун августовского обвала рубля сумели избавиться от пакета пресловутых государственных краткосрочных обязательств. По-моему, это говорит о вашем умении грамотно ориентироваться в сложном переплетении рыночной конъюнктуры страхового бизнеса.

Да, мы вовремя почувствовали тогдашнюю ситуацию и реализовали свой пакет ГКО, который составлял 10 процентов суммы страхового резерва.

Ну и, наконец, мы постоянно расширяем сферу предоставляемых услуг: страхование грузов, судов, имущества предприятий, разного рода рисков таможенных перевозчиков, гражданской ответственности организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, всего более 40 видов страхования.

Николай Алексеевич, расскажите подробнее о тех услугах, которые предоставляет страховая компания "Находка"?

Мы начинали с классического вида страхования от несчастного случая, а на сегодняшний день наша компания, согласно лицензии Минфина РФ, предлагает клиентам практически все те виды страховых услуг, что предоставляют страховые компании в любой стране с развитыми рыночными отношениями, начиная от страхования имущества граждан и до рисков в авиакосмической отрасли. Наша компания готова защитить риски клиентов, возникающие с деятельностью таможенных перевозчиков и брокеров, нотариусов, риэлтеров, транспортно-экспедиционных агентств и т.д. и связанные с некомпетентной деятельностью представителей вышеперечисленных организаций, повлекшей за собой определенный ущерб. Особенно много та-

ких проблем возникает в связи с разночтением многочисленных законодательных актов правительства и разного рода уполномоченных организаций.

Особенно актуально на сегодняшний день становится страхование рисков автовладельцев. Всем известно, что Находка и Приморский край являются одними из самых насыщенных автотранспортными средствами регионов Дальнего Востока. Уровень аварийности крайне высок. Ежегодно в стране происходит порядка пяти миллионов дорожно-транспортных происшествий, в результате которых на дорогах погибает от 30 до 40 тысяч человек и сотни тысяч получают увечья. В настоящий момент Госдумой принят в первом чтении Закон об обязательном страховании гражданской ответственности автовладельцев.

Каждый автовладелец должен будет выбрать себе страховщика, который бы смог в случае совершения ДТП оплатить пострадавшей стороне материальный ущерб. На первой стадии действия этого закона речь идет только о компенсации сумм, потраченных пострадавшим на восстановление своего здоровья, в дальнейшем в обязательном порядке будет страховаться и ущерб, причиненный транспортному средству и другому имуществу.

Подобная система страхования давно существует в странах с рыночной экономикой, и ни один автовладелец там не появится на дороге без страхового полиса. К этому идем и мы. Кстати, этот вид страхования должен снизить число криминальных разборок между пострадавшими автовладельцами, когда более крутые "грузят" тех, кто попросит. Компенсировать ущерб теперь будет страховая компания. Налицо цивилизованное решение спорных проблем.

Данный закон будет вводиться поэтапно, суммы ежегодных страховых платежей предполагается сделать незначительными и выплату их, может быть, приурочить к сроку техосмотра. Закон определяет, что прибыль страхо-

вых компаний не должна превышать 3 процентов от сумм данного вида страхования. По окончании определенного срока страховая компания будет готова произвести выплату автоладельцу, не имеющему нарушений правил движения, некоторой суммы, оставшейся на ее счете.

Для компаний, занимающихся данными видами автостраховок, законом предусмотрено обязательное создание резервного фонда в размере 15 процентов от их дохода на случай банкротства. Поэтому, что бы ни случилось, клиент обязательно получит компенсацию из данного фонда.

Наша страховая компания уже заключила договоры на данный вид деятельности с ГИБДД г.Находки, Партизанска и его района, г.Большой Камень, Фокино, п.Шкотово, Преображение и других населенных пунктов.

Николай Алексеевич, расскажите, какой вы видите перспективу развития АСК "Находка" в предстоящие годы?

Считаю, что перспектива развития компании исключительно хорошая, если, конечно, в экономике страны не произойдет нечто экстраординарное. Я вижу в числе основных направлений нашей деятельности расширение территориального поля предоставляемых услуг, выход на новые рынки. Уже сейчас идет работа по привлечению новых клиентов в Арсеньевском, Дальнереченском, Дальнегорском и других районах Приморья. Имеются хорошие перспективы развития бизнеса в Хабаровском крае, Магаданской и Сахалинской областях.

Мы собираемся неуклонно повышать уровень своего профессионализма, чтобы и в дальнейшем быть среди лидеров страхового дела. Наши сегодняшние и потенциальные клиенты могут быть уверены - мы придем на помощь в нужный момент. Их нужды для нас - превыше всего.

Константин НИКОЛАЕВ.

### Цены

## За стабилизацией - снижение

ЕСЛИ в прошлом обзоре ситуации на потребительском рынке Находки мы говорили об относительной стабилизации цен на товары первой необходимости, то за неделю с 10 по 17 апреля зарегистрировано их понижение на некоторые продукты.

Как сообщает городской отдел статистики, дешевле почти на рубль, или на 2,3 процента, стали потрошенные куры, на 1,3 - мороженая рыба. На 1,1 процента снизились цены на говядину, капусту, морковь. На один процент - масло растительное, на 0,9 - сахар-песок, на 0,7 - вермишель, на 0,6 - рис.

Владимир БОРИСОВ.

### Из редакционной почты

## Дачная проблема

ОБЕЩАННОГО не три года ждут, как гласит пословица, а десятки лет. Это подтвердят сотни дачников из обществ "Зеленый сад", "Лебединая падь", "Золотое кольцо" и других, которые добираются на свои участки по дороге, ведущей в сторону пляжа Золотари, поселка Приисковый, базу отдыха "Антарес". Об этом в очередной раз написала нам в редакцию "НР" по поручению членов садоводческого товарищества "Зеленый сад" инициативная группа дачников-пенсионеров.

На протяжении многих лет участок дороги Находка - Приисковый в районе дач не ремонтируется, вследствие чего превратился для автомобилистов в полосу препятствий. Он сплошь покрыт ямами, большими и малыми, а перешеек в районе стока воды из озера размыт настолько, что проезжающим по нему автомобилям угрожает опасность свалиться в глубокий овраг.

Наши неоднократные обращения к председателю садоводческого общества "Зеленый сад" В. Золотареву с просьбой отремонтировать дорогу результатов не дали. Обещают решить проблему много-много лет. Мы исправно платим положенные по закону сборы за пользование земельными участками и полагаем, что вправе требовать от правления привести дороги в надлежащее состояние. Но, увы...

В аналогичном состоянии находятся отдельные участки дороги и в других районах нашего товарищества.

Быть может, очередная публикация в "НР" о наиболее для нас проблеме поможет делу, и к юбилею города нам наконец отремонтируют дорогу.

Письмо подписали 40 человек.

**Смотрите в оба!**

## До эпидемии ящура не дойдет

НА ПРИМОРЬЕ обрушилась еще одна беда - острое заразное заболевание домашних животных - ящур. Проникновение этой вирусной инфекции подтвердила комиссия краевой лаборатории Госсанэпиднадзора и крайветнадзора, поработавшая несколько дней в опытно-производственном хозяйстве "Степное" Уссурийского района. Возникшая вспышка привела здесь к большому падежу животных. Пока устанавливаются источники проникновения ящура в Приморье. Но предварительно следует сказать, что этим недугом сегодня поражены многие сельхозпредприятия Китая, Кореи, Японии и Вьетнама. В связи с чем у нас временно закрыта граница с КНР.

Такого в Приморском крае не помнят уже лет двадцать. Чтобы погасить очаг распространения ящура, "по тревоге" были подняты все соответствующие службы, проводится ряд мероприятий. Например, зараженные животные свинофермы "Степное", что в селе Элитном, уничтожаются и сжигаются, по всем дорогам из Уссурийского района выставлены карантинные посты, чтобы мясо, молоко или другие продукты животноводства не вывозились отсюда.

В сельхозпредприятиях края идет вакцинация животных, специалисты пытаются охватить и частный сектор. Как сообщил главный ветврач Находки Николай Травкин, сделаны профилактические прививки крупному рогатому скоту и свиному поголовью в Ливадийском и Врангелевском кустах. И если при этом вдруг кого-то случайно обошли, владельцам животных необходимо обратиться на ветстанцию Находки и привить своих меньших братьев. На эти профилактические мероприятия 100 тысяч рублей выделило МЧС и более 400 тысяч - администрация края, благодаря чему вакцинация делается бесплатно.

Поскольку инфекция легко передается людям, особенно заболеванию подвержены дети, Николай Травкин предупредил, чтобы мы были предельно осторожны: не покупали неклеимое мясо или молоко где-то на обочинах дорог, не кидались на шашлык, а приобретали продукты животноводства только на рынках или в магазинах.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Это был Владик Резников, ученик шестого класса 23-й школы. Я встретился с его отцом Владимиром Николаевичем, поговорил с музыкантами-профессионалами. Все признают, что мальчик очень талантлив и прочат ему большое будущее. Валерий Зюзюлев высказался более конкретно: "Я впервые встречаю человека, который мечтает стать музыкантом. И он им станет, если ему сейчас помочь. Именно сейчас..."

А нужен Владике специальный подростковый баян "Юниор-Юпитер", которые изготавливают сегодня только в Воронеже. Остальное у него все есть: незаурядные способности и любовь к музыке. Он, как сказали специалисты, "переиграл" многих педагогов и ходит в "музыкалку" только на сольфеджио. Три дня в неделю, включая субботу, отец провожает Владика на автобусе и тот едет в Партизанск, где частные уроки игры на баяне ему дает Валерий Филиппович Николаев, лауреат многих музыкальных конкурсов. Кстати, Владик Резников тоже обладатель гран-при краевого музыкального фестиваля, стипендиат мэра Находки Виктора Гнездилова, который обещает подарить ему инструмент. Дома Владик играет по пять-шесть часов в день на стареньком папином баяне...

Однажды в гости к Николаеву приехал его друг, заслуженный деятель искусств РФ, академик, профессор Дальневосточ-

# Культура

## Владик Резников "переиграл" педагогов...

НА ТВОРЧЕСКОМ концерте композитора Валерия Зюзюлева в случившуюся паузу на сцену вышел мальчик с огромным, не по росту, баяном. Когда он сел и заиграл "Переелочку" (обработка белорусской народной песни), зал затих. И взорвался оглушительными аплодисментами, едва затих последний аккорд и маленькие пальчики перестали бегать по клавишам инструмента...



Таланты городу нужны, не заменимые, свои, с нашей помощью возвращенные.

На краевом музыкальном фестивале "Арго", прошедшем на днях во Врангеле, Владик опять очаровал всех своей игрой и стал лауреатом. А композитор Николай Губин, член жюри фестиваля, подарил ему сборник своих песен...

Геннадий ФОКИН.

Фото Александра СИДОРЕНКО.

ного государственного института искусств Г. Я. Низовский, послушал игру Владика и провел с ним мастер-класс на полтора часа. И сказал, что этот мальчик когда-нибудь прославит наш край в мире большой музыки. Если, конечно, будет продолжать. И если Находка обратит внимание на профессиональный рост юного музыканта. Во всяком случае, сказал академик, мальчик вполне созрел для учебы в институте искусств.

Вот так. В нашем городе растет будущая слава и гордость Находки, а мы опять, что называется, "проморгали", как уже случилось не раз. Могу вспомнить первый, даже в крае, наш вокально-инструментальный ансамбль "Рыбак" под руковод-

ством Николая Губина, который буквально разогнала городская партийная номенклатура в конце 60-х. А он уже был известен далеко за пределами Находки. Видите ли, ВИА исполнял самодельные песни какого-то "композитора-самозванца"... А теперь Губин - широко известный музыкант и композитор, но живет не у нас. Таким же образом выжили из города за "кромольные" стихи начинающего поэта Валерия Малышева, творчество которого высоко оценил мэтр русской поэзии Арсений Тарковский. Малышев живет и издает свои книги в Новосибирске. Могу вспомнить и других, уехавших далече... Но пусть такого больше не будет.

## Городки

# Подарок заводчан

ГОРОДОШНИКИ Находки на чемпионате края и других турнирах в последние два года занимают третьи места. Для наших мастеров биты такое постоянство отнюдь не является пределом мечтаний, поскольку в их спортивном активе были более высокие и впечатляющие достижения в прошлом.

Относительный спад в игре наших мастеров произошел после ликвидации всех уличных открытых городошных площадок под строительство гаражей. Тогда активная спортивная жизнь городошников замерла на 5-6 лет.

В последние два года после возвращения наших городошников на краевой уровень, им негде было тренироваться в холодное время года. Поэтому готовность наших мастеров в этот период всегда оставалась желать лучшего, чтобы пробиться на высшую ступень пьедестала почета.

Один из главных покровителей и инициаторов возвращения наших городошников на краевой уровень - генеральный директор АО "Находкинский судоремзавод" Евгений Чиж. По его личному распоряже-

нию и согласию коллектива городошникам было предоставлено закрытое помещение близ Дома быта по улице Нахимовской. На объекте есть все необходимые условия для активных занятий спортом в любое время года. Ясно, что теперь требования к выступлению наших городошников значительно возрастут. Поэтому спортсмены активно тренируются в двух залах, где одновременно могут заниматься до 10-15 человек.

Федерация городошного спорта во главе с председателем Василием Ходосовым намерена привлечь к активным и бесплатным занятиям школьников - будущее пополнение нашей главной команды - и воспитать из них хороших спортсменов.

Ребята, которые будут заниматься городками, смогут бесплатно отдыхать и тренироваться в летнем спортивно-оздоровительном лагере "Волна". И это обстоятельство прежде всего должно заинтересовать родителей подростков.

Так что скорее беритесь за биты, юные друзья! Детская секция городошного спорта ждет ребят старше десяти лет на занятия. Здесь их будут тренировать опытные мастера спорта СССР и России.

Анатолий ЦВЫХ.

## Новости

### Охрана труда - дело важное

В ТЕЧЕНИЕ недели при учебно-курсовом комбинате ОАО "Восточный порт" проходил семинар по охране труда для руководителей, главных специалистов предприятий, организаций поселка Врангель.

Более тридцати руководителей прослушали цикл лекций по трудовому праву, основам законодательства по охране труда, правилам энергонадзора, госторгтехнадзора, положению о расследовании несчастных случаев и аттестованы на три года. Тесные связи УКК порта с учебно-исследовательскими институтами и краевым учебным центром управления труда позволяет регулярно проводить обучение портовиков.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

### И поэт с поэтом говорит

В ГОРОДСКОМ литературном клубе "Элегия" прошел творческий вечер члена Союза российских писателей поэта Михаила Гутмана.

О творчестве поэта говорили собраты по перу Александр Шипицын, Геннадий Фокин, Павел Шепчугов, Александр Быков и присутствующие любители поэзии. Михаил читал много стихов из новых рукописей, звучали песни композитора Валерия Зюзюлева, написанные на стихи Гутмана.

Вела вечер член литературного клуба Василина Шильникова.

Михаил СВЕТЛАНОВ.

## Не пускайте в дом враждебный элемент

ПОСЛЕ начала массовых отключений электроэнергии в Приморье нередки случаи бесконтрольного ввоза и продажи каталитических сеток к газовым и керосиновым светильникам китайского и южнокорейского производства. Как сообщает комитет по защите прав потребителей администрации края, сетки, содержащие торий-232, реализуются без сертификата безопасности страны-изготовителя (производитель - Shanghai Light international Export Corporation, марка FGRET ART №40500/100 С.Р.)

Радиоактивные сетки опасны для здоровья потребителей, поэтому главный государственный санитарный врач по Приморскому краю подписал постановление "О запрещении ввоза и реализации светозлучающих элементов для керосиновых и газовых ламп корейского и китайского производства".

Аркадий АНТОНОВ.

# ЗВОНИТЬ - УДОБНО!

С телефонной КОНТАКТкартой компании "Глобал Один" можно легко позвонить



- в любой город России и мира
- из десятков российских городов
- с любого телефона
- в любое время

Позвоните и узнайте больше!

Адрес: Портовая, 3, офис 401,  
тел.: 67-97-03. [www.infosys.ru](http://www.infosys.ru)

